

市疫情防控办

# 未纳入“两码”管理的旅客不得出站

本报讯(记者 刘涛)为筑牢“外防输入、内防反弹”防线,坚决守住来之不易的防控成果,4月6日,市疫情防控办提示,近14天内有国内疫情发生地市旅居史的返(抵)并人员及山西健康码转为“红码”“黄码”人员,特别是3月22日以来有天津市河东区、津南区,河北省雄安新区,安徽省黄山市,浙江省金华市,四川省南充市,海南省三亚市,广东省湛江市旅居史的返(抵)并人员,要主动向居住地社区(村)报备,积极配合属地落实疫情防控措施。

社区(村)、法人单位要立即对7天内有省外旅居史人员开展全面排查,严格按照要求落实分类管控措施。对7天内有上海市,吉林省,河北省邯郸市、保定市,安徽省淮南市、阜阳市,江西省南昌市、抚州市,辽宁省沈阳市,福建省泉州市,河南省周口市,江苏省徐州市、宿迁市、苏州市、镇江市(名单实施动态调整)旅居史的返(抵)并人员和14天内有中高风险区旅居史的返(抵)并人员,全部赋“红码”管理,落实点对点接返,按“填平补齐”的原则,实施“14+7”集中隔

离医学观察;对7天内有除上述地市其他省外旅居史的返(抵)并人员全部赋“黄码”管理,落实点对点接返,按“填平补齐”的原则,实施“7+5”居家隔离医学观察,隔离期间要实行单人、单间、独立卫生间,加强通风,安装门禁系统,对不具备居家隔离条件和本地无居所者,按风险高低实行集中隔离或入住“健康驿站”隔离;境外入境人员,赋“红码”,第一入境点隔离满14天的,返并后实施“7天集中隔离+7天居家隔离”医学观察,第一入境点隔离满21天的,返并

后实施7天居家隔离医学观察,隔离期满无异常的解码;时空伴随者,赋“黄码”,实施“7+3”居家健康监测措施,禁止聚集,非必要不外出,隔离期满无异常的自动解码;对大数据推送尚不能排除风险的人员,暂赋“黄码”,经排查核实后,分类转码并落实相应管控措施。

旅客要在交通检疫卡口和机场、火车站、长途汽车站等交通场站,主动进行检疫信息登记,未纳入“两码”(山西健康码、山西场所码)管理的人员不得出站。

省疾病预防控制中心提醒

## 有交集有症状 主动报告不隐瞒

本报讯(记者 魏薇)目前,上海、吉林疫情持续高位运行,受上海等地疫情影响,我省忻州、大同、太原、晋中、临汾、运城等地接连出现输入病例,防控形势严峻复杂。为持续坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,省疾病预防控制中心发布紧急提示,希望公众持续关注官方发布的疫情信息,一旦发现自己与相关病例等轨迹有交集或有新冠肺炎可疑症状时,要立即主动报告。

疫情防控,需要大家的合力配合,公众也要强化主动报告意识。专家提示,公众要密切持续关注官方发布,与病例和密接人员活动轨迹有交集者、14天内到过或途经中高风险地区人员,要立即向社区(村)、单位或住宿宾馆报备,配合落实核酸检测和隔离管控措施。一旦出现发热、干咳等症状,也要立即报告,听

从工作人员要求,不自行购药治疗,严禁带病工作、带病上学,严禁前往公共场所。

同时,公众非必要不出行不出省,如必须出行,出行前要详细了解目的地及途经地的疫情风险等级和管控要求,尽量避免前往中高风险地区。入返晋要第一时间报备、第一时间落地核酸检测,积极配合落实分类管控措施。

生活中尽量避免前往人员密集、空气不流通场所,持续坚持戴口罩,勤洗手,保持一米线。做好自我健康监测,一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等新冠肺炎可疑症状时,前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊排查,并如实告知旅居史和接触史。公众应积极履行法律责任和公民义务,对瞒报、虚报或未按规定落实防控措施,引发疫情传播风险或其他严重后果涉嫌违法犯罪者,公安机关将依法严肃追究责任。

## 即日起 坐飞机外出 要提供“离并审批证明”

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)4月6日山西航产发布重要提示,即日起,从太原武宿国际机场出发的旅客,需进行测温和查验山西场所码(山西健康码)、48小时内核酸检测阴性证明,并履行离并审批报备手续后方可进入航站楼。

对于出发旅客,要关注乘坐航班航空司及到达机场防疫政策要求,提前准备好相关乘机材料。建议在出发前检查本人的山西健康码状态,如健康码异常,不得进入机场航站楼,并向居住地社区报备和配合做好健康管理。另外,要提供单位或社区出具的“离并审批证明”。

还有,根据疫情防控相关政策,即日起,对于从外地坐飞机到太原的旅客,需通过山西场所码(山西健康码)、行程卡、48小时核酸阴性证明查验,测

量体温,扫描“太原市检疫信息登记”填报信息,现场再次进行核酸检测后,填写省外返(抵)并人员交接单,由机场工作人员交接至太原十县(市、区)防控专班人员转运及后续隔离管控。确因客观原因无法出示山西场所码(山西健康码)、行程卡、太原检疫信息码的人员,由同行人代办。

对于入境返晋人员在按照查验普通旅客的基础上,还需查验解除隔离证明,填写入境/高中风险地区/健康码异常抵并人员信息登记表、“太原市检疫信息登记”及省外返(抵)并人员交接单,由机场工作人员交接至太原十县(市、区)防控专班人员。

由于疫情防控政策存在变化,具体以当日现场实际政策为准,感谢您的理解与配合。详情可拨打太原武宿国际机场官方客服热线(0351—96566)咨询。

## 市中心医院汾东院区 开设“黄码门诊”

本报讯(记者 刘涛)4月6日,市中心医院汾东院区开设“黄码门诊”,专门为小店区内没有发热、干咳、乏力等新冠肺炎症状的黄码患者提供诊疗服务。同时,医院全面实行禁止探视制度。

进入医院的就诊患者和陪护人员必须全程佩戴口罩,做好个人防护,主动出示实时更新的山西健康码、行程码(行程码带“\*”号者需进行太原市检疫信息登记),并通过支付宝主动扫“山西场所码”,配合医护人员进行体温检测、流行病学史询问和预检分诊,要主动告知近14日旅居史或相关流行病史。无智能手机的老年人,可走人工通道完成预检分诊并登记信息。

发热患者(体温≥37.3℃)或伴有新冠肺炎“十大症状”(发热、干咳、乏力、咽

痛、鼻塞、流涕、嗅(味)觉减退、肌痛、腹泻、结膜炎等)的患者,或近14天有中高风险地区所在地市旅居史的返(抵)并人员,或境外返(抵)并人员,可直接前往医院的发热门诊就诊。

为避免交叉感染,就诊患者要配合医务人员引导,在排队就诊时,要与其他人员保持1米以上安全距离。诊室内实行“一医一患一诊室”,其他人员要在诊室外等候,如有特殊需要,每位患者仅限一名家属陪同,避免人员聚集。

根据疫情防控形势,市中心医院汾东院区暂停耳鼻喉科、眼科、口腔科、康复科门诊,其他专科门诊取消网络预约,就诊者均需在现场根据本人和陪侍人“两码”性质决定就诊区域。



## 乘坐公交车 须扫码查验“山西场所码”

本报讯(记者 齐向真 通讯员 付琳)4月6日,记者从太原公交公司获悉,为进一步做好疫情防控工作,更好地保障广大人民群众的生命安全,即日起,乘坐太原公交车必须扫码查验“山西场所码”。

公交车的“山西场所码”为一车一码,乘客使用支付宝扫描所乘车对应的场所码,将自动弹出健康码,待司乘人员核验,健康码及行程卡均为绿码的乘客方可

乘车。针对无智能手机或不能使用扫码系统的老人、儿童等特殊群体,保留手工信息登记措施。

当前,疫情形势严峻,太原公交将持续对运营车辆进行趟次消毒,车辆运行中全程开窗换气,全力保障市民的基本出行。

太原公交公司工作人员提醒乘客,乘车时,与他人保持足够距离,提前准备好手机,主动配合司机乘人员查验,并全程佩戴口罩,以确保公共出行过程中的个人健康。



## 清徐“爱心蔬菜”送到迎泽区

本报讯(记者 司勇 通讯员 迎宣 文/摄)4月6日一大早,来自清徐县的新鲜蔬菜由迎泽区双塔西街三社区的工作人员,送到了水产宿舍居民家中。

4月5日下午6时45分,3辆来自清徐县满载着“爱心蔬菜”的汽车驶入迎泽区,缓缓停在了双塔西街水产宿舍66号院门前。车上满满的物资,让大家感受到来自兄弟县区的温暖和力量。

西红柿、西葫芦、西兰花、黄瓜……这些新鲜可口的蔬菜当天下午从清徐县田间地头被采摘,用来支援迎泽区居民的生活所需。当前,太原正处于疫情防控关键时

期,买菜成为居民的头等大事。清徐县委、县政府立即作出反应,进村入户宣传疫情防控的同时,发动村民提供蔬菜。“蔬菜都是今天午刚摘的,特别新鲜。我们想通过爱心捐赠的方式,尽一份力,坚定全市人民共同开展疫情防控的信心和决心。”清徐县相关负责同志和志愿者共同搬运蔬菜。

“疫情无情,关爱不止。正是因为有无数无私奉献、充满爱心的人们,才给了我们不辞辛劳、战胜疫情的坚定决心,相信在大家的共同努力下,一定能够战胜疫情。”双塔西街三社区党委书记兼居委会主任赵刚说。



## 劝导流浪人员 疫情排查一个都不能少

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张莹)连日来,柳巷街道柴市巷社区加强对辖区商铺的巡查力度,检点疫情防控落实情况。巡查中,社区工作人员发现有流浪人员不戴口罩,立即赠送对方口罩,并讲解疫情防控政策,争取做到疫情排查一个都不能少。

4月5日,柴市巷社区工作人员巡查至姑姑庵与西夹道交叉口,发现两名流浪人员。两人四五十岁,坐在街头,没有佩戴口

罩。工作人员见状立即上前将口罩递给两人,并告诉他们,疫情期间要注意个人防护。随后,工作人员测了对方体温,询问有无不适,并向对方讲解了疫情防控政策。两名流浪人员经过社区工作人员的劝导,表示会自行前往救助管理机构接受救助。柴市巷社区负责人表示,下一步将加强对辖区流浪人员的排查,争取做到疫情排查一个都不能少,保障辖区每一名群众的健康。